



Pe parcursul carierei sale profesionale, profesorul Petru Bujor a desfășurat o vastă activitate științifico-practică și didactică, reușind să atingă diverse performanțe în domeniul chirurgiei, contribuind considerabil la dezvoltarea științei medicale autohtone, precum și la formarea și pregătirea cadrelor medicale tinere la un nivel european.

S-a născut la 20 iunie 1950, în comuna Ocolina, raionul Soroca. Între anii 1957-1967 este elev al școlii medii generale din comuna Ocolina.

Anume în acești ani își determină ferm opțiunea profesională, legându-și destinul de medicină. În anul 1967 își continuă studiile la Colegiul de Medicină din Soroca, pe care îl absolveste cu mențiune în 1970. Fiind repartizat în comuna Ciripcău, raionul Florești, își începe activitatea în calitate de felcer cu multă străduință și abnegație. În 1972 decide să-și continue studiile la Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Anume în anii de studenție participă la cercul de chirurgie și ia decizia de a deveni chirurg.

După absolvirea Universității în 1978, urmează un an de internatură, după care este repartizat și angajat la Spitalul Clinic Republican, unde își continuă activitatea în calitate de chirurg-endoscopist.

Din 1986 până în anul 1990 este doctorand la Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, la catedra Chirurgie de facultate sub conducerea vestitului

chirurg Anton Spânu. Susține teza de doctor în medicină în 1991 și este angajat în funcție de asistent la catedră. În 1996 Petru Bujor este numit în funcția de Conferențiar universitar la catedra chirurgie.

În acest timp în centrul activității profesionale rămâne a fi cercetarea științifică, care este consacrată „Boli ulceroase duodenale”. Sute de bolnavi tratați și salvați de la moarte, acesta este rodul activității practice în acest domeniu.

Rezultatele științifice obținute sunt reflectate în mai multe lucrări publicate și apreciate atât în Republica Moldova, cât și peste hotarele ei.

În anul 2001 în or. Moscova susține teza de doctor habilitat în medicină, intitulată „Aspectul chirurgical al ulcerului postbulbar duodenal”. În 2009 i se conferă titlul de profesor universitar la catedra Chirurgie nr. 2, unde își continuă activitatea până în prezent. Chirurgia digestivă permanent s-a aflat în vizorul profesorului Petru Bujor. Mai mult de 20 de ani participă activ la pregătirea cadrelor medicale tinere. A publicat peste 150 de lucrări științifice și metodice publicate în edițiile științifice periodice din țară și de peste hotare, care includ 6 monografii, articole științifice, teze ale rapoartelor științifice, elaborări metodico-științifice cât și metodico-didactice. Este autorul a 6 brevete de inovator.

Despre valoroasele realizări științifice ale domnului Petru Bujor, despre calitățile domniei sale ca specialist se poate vorbi la infinit, deoarece contribuția sa la dezvoltarea științei și învățământului universitar autohton este incontestabilă.

Cu ocazia acestui remarcabil jubileu, toți colegii și numeroși discipoli îi urează multă sănătate, succese remarcabile în domeniul chirurgiei, viață lungă, noi realizări.

La mulți ani, domnule Petru Bujor!

Vladimir Hotineanu, dr. h., profesor
Om emerit, laureat al Premiului de Stat
Ministrul Sănătății al Republicii Moldova
Șef catedră Chirurgie nr. 2
USMF „Nicolae Testemițanu”